

我们的新良渚

良渚文化村第五届村民日暨《村民公约》8周年庆,邀你共谱梦幻华章

本报记者 朱杨健 通讯员 陶雨

明天(遇雨顺延),在良渚,即将迎来一场翘首以盼的盛会——第五届村民日暨《村民公约》8周年庆,共谱一曲梦幻华章——“我们的新良渚”。

今年是良渚文化村众筹打造村民日的第五年,也是《村民公约》践行八周年。多年来,村民日已然成为世界了解良渚的重要窗口,以新时代下大型国际社区文明影响着更多的社区、城市。

从村民日的自治文明,延伸到赋有情怀的人居建筑,再到大量的复合生活配套的公共空间,最后到志愿者风行的社区服务……这一个个代表着良渚的新时代符号,正通过村民日这个盛会,以新时代笔锋,为世界绘就“我们的新良渚”!

据悉:本届村民日将以“5+8”作为主线,以五大会场、八大活动主题,向来自全世界的人们展现良渚的崭新风貌。

五大会场,由村民公约主会场(玉鸟流苏)、四大分会场(郡西云台、未来之光、劝学公园、大溪谷)组成,将全方位、立体化展现“一撇一捺”良渚的新生,展现新良渚的一个个剪影。

每一个会场都有着源自良渚深厚的文化底蕴,而又结合了新时代文明的特质,是代表着新良渚精神的具体呈现。

玉鸟流苏(主会场)

玉鸟流苏是良渚文化村的文化休闲和娱乐中心,有着怀旧的、时尚的、前卫的、精致的氛围及丰富的、个性化的空间形式,连接地域文脉,营造了一种新的地域文化及消费环境,是城市人休闲、交流、讨论的场所和开放、自由心态的写照。

由最初的“村民宪法”到如今的乡规民约,《村民公约》已经走过了8个年头,镌刻为镜,人人自律,两万多名村民守护着一部共同的家规,践行着朴素的家风,而镌刻着这一条条文明约定的《村民公约》墙就在玉鸟流苏。

本届村民日上,在玉鸟流苏主会场,即将有村约、村巡、村集、村演、村学等板块的精彩呈现!

郡西云台(分会场)

郡西云台是一件精妙的美学作品,其设计理念一脉传承于良渚博物馆“一把玉锥散落地面”,以质朴无华的本质,融入时代赋予的精神,把符合当下的生活方式、人文情怀,用建筑完整的表达出来,找到了一种与山相处的美好方式,让建筑与山、城市三者达成共鸣。

在郡西云台分会场,将有村讲、村展等板块为本届村民日更添人文底蕴,让村民们在互动中碰撞出智慧的光芒!

未来之光(分会场)

未来之光复合了文化、艺术、商业、产业、人居等多元的元素,在这里,既可以感受到良渚深厚的历史底蕴,也可以体验到艺术与人文的碰撞,触碰到新生城市的肌理,这里集萃了历史文明和现代工业的精髓,已打造为传承与复兴中华文明的新生城市样本。

在未来之光分会场,多元化的社区风格、生活与人文艺术的紧密结合将通过村集、村演、村讲、村展等板块在本届村民日上得到展现!

劝学公园(分会场)

劝学公园延续了良渚自然肌理的痕迹,遵循良渚的人文地貌,利用地势高低及水资源分布,将公园划分了多个主题互动休闲乐园:创智农场、水趣园、水邑绿洲、飞鸟台、星球温室、花间谷、银河印象、宇宙漩涡,时光漫影、自然认知墙等。开放、互动、探索的特质在这个富有文人关怀的公园里得到了完美体现。

在劝学公园分会场,本届村民日的村集、村学、村影等板块将给人们带来一段幸福而满足的节日时光!



上届村民日活动资料图

大溪谷(分会场)

大溪谷位于良渚蓝月湖畔,以西海岸精神为本源,打造开放、放松、美好住区,全面植入了智慧、创新、人文、休闲、运动、交友等精神需求对应的功能设计,以生活不在家为主张,以开放社区重构城市社交。开放式组团设计、社群共享文化、精工智能空间……通过创新景观规划与高规格社区配置等,实现生活的丰盛多姿。

村民日的大溪谷分会场,村巡、村集等板块将呈现给人们的磅礴和浪漫的气质,充满异域风情。

链接

本届村民日以八大活动主题,来展现《村民公约》践行8周年的文明精华。这八年,在《村民公约》的指引下,村民们齐心协力,把良渚变为一个具有独特魅力的新生城市样板,吸引了来自世界各地的目光。为策划一个能集中展现良渚人民生活风貌、独特而浪漫的村民日,村民们又一次自发聚集在一起,发挥想象,群策群力,今年在承继往届基本板块的基础上,结合新时代趋势及文化村社区文明,本届村民日的内容有八大活动主题:村约、村巡、村集、村演、村展、村讲、村学、村影。

村约:良渚文化村村民公约自推出后已经践行了八年,社区村民高度自治的理想风景蔚然成风。为了更好地弘扬《村民公约》,本届村民日将由26位良渚文化村“村民公约”守护少年守护《村民公约》,每人守护、发扬一条村民公约。

村巡:在往届的村民日,村民们村巡往往都是抢眼球的,本届的“村巡”又将有什么新奇的表演呢?据说有哈雷车队、牧马人车队打头而来,花车列阵、社团巡演也将尽展风采!

村集:在各会场将会有多个集市开市,彩虹集市上将有村民们自制美食、手工手作,展示了村民们的奇思妙想及对美好生活的生活体悟;星球市集将有文创衍生手作、生活品质装饰、休闲美食集锦、传统山货荟萃等商品,琳琅满目;还将有特色的帐篷集市,每一个帐篷都有独特的风格。

村演:在作为村民们展现真我及文化交流的舞台上,今年各个村民自治社团又将拿出什么压箱节目?歌舞、乐器、朗诵、武术、京剧……轮番上演,千万不可错过!

村学:在每个村民日的当天,村民学堂都会发布与介绍新的一年村民学堂的诸位春季讲师,为良渚文化村村民们提供公益课程授课,今年也不会例外。

村讲:为村民搭建一个自由发声的平台,让村民们一起来畅言社区发展,村民迎新,新老村民情感,传递文明,展现自我,融洽邻里关系,为社区文明的进步助力。

村展:本届村民日将推出“每个人都是生活的艺术家——艺山村民开放计划”首映,将集中展示艺术文化内容,村民可以前往此处进行免费参观。还有特别为孩子们打造的“村童画展”——“孩子眼中的良渚文化村”。

村影:与中国美术学院菲林映记胶片电影社合作,向村民免费放映露天胶片电影,共同走进怀旧又浪漫的胶片电影时代,传承已不常见的胶片电影文化。